

内部资料 注意保存

郑州商学院“能力作风建设年”活动

简 报

第 12 期

“能力作风建设年”活动领导小组办公室

2022 年 4 月 16 日

注重教学质量 提升课堂实效

习近平总书记指出，不管什么时候，为党育人的初心不能忘，为国育才的立场不能改。教师是辛勤的园丁，浇灌每一位学生成才成长。“能力作风建设年”活动开展以来，我校各院部把不断提升课堂教学质量当做头等大事来抓。

外国语学院从实从细组织开展教研室交叉听课活动，把好课堂教学质量提升的关口。各听课小组根据听课活动的整体安排，深入课堂，从教师课堂授课、教学组织、教学效果和学生反应等维度对教师教学进行综合评价。听课结束后，对教师的授课情况和听课建议，进行重点反馈。通过听课和反馈的形式，营造重视课堂教学质量的氛围，深入推进课堂教学质量提升专项行动，牢牢守住课堂教学主阵地。

在培养什么人、为谁培养人的问题上，这是我们必须把

握好的大是大非问题。学校十分重视加强和改进课程思政建设，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。

通识教育中心贯彻各级课程思政建设要求，落实学校推进课程思政建设精神，全面推进新学期部门课程思政建设。邀请马院邢教授为全体教师进行辅导，各课程组通过集体备课形式进行讨论、分析，选取恰当事例，对开学第一课做了充分的准备，在开学第一课中有机融入课程思政，将北京冬奥会的精彩瞬间巧妙映入课程之中，既调动了学生的学习兴趣，又提高了课程育人效果。

通识教育中心注重建设课程思政案例库。通过公开课和专题研讨，课程组内资源共享，建设全面覆盖教学内容的课程思政案例库。通过不断加入新的课程思政元素，进一步完善课程思政案例库，全面推进课程思政高质量建设。

马克思主义学院为提升教学质量，完善教学设计，促进教师成长，采取集体备课、小组磨课、分散听课、导师评课的方式进行指导。首先，学院各教研室每周会定期组织召开集体备课会，按照教学进度安排，围绕章节重难点梳理、课前十分钟、案例选取、教学方法等进行细致研讨交流。其次，各教研室自发组成老中青传帮带磨课小组，利用晚上无课时间进行课程打磨。第三，学院教学质量监控小组和导师坚持每周听课、走课，查找差距和不足。第四，学院每周召开一次评课会，加深教材的把握。第五，落实省教育厅思想政治理论课教学指导委员会专家组、河南农业大学原马院院长陈娱教授一行的建议和指导，聚焦高校思政课中存在的问题，

形成解决方案，提升思政课教学效果。

接下来，学校将根据实际，以“能力作风建设年”活动为契机，坚持立德树人的根本任务，更加注重教学质量的提升，努力培养一批教学名师，努力打造一批示范课堂，努力形成一批优秀案例，为祖国的发展培养可堪大用的有用人才。

送：“能力作风建设年”活动领导小组成员

发：各院部、各行政单位
